
Unechte Brüche ↔ Gemischte Zahl: Lösungen  - S.1 

Diese Arbeitsblätter wurden mit dem Mathematik-Assistant 3.0 der Kirchl. PH Linz erstellt. 
 

1)  

a) 7
3 = 2 1

3  b) 7
5 = 1 2

5  c) 11
10 = 1 1

10  d) 11
8 = 1 3

8  
 
 

2)  

a) 4
3 = 1 1

3  b) 8
5 = 1 3

5  c) 12
10 = =1   12

10
1
5  d) 7

6 = 1 1
6  

 
 

3)  

a) 1 3
4 = 7

4  b) 1 4
5 = 9

5  c) 2 3
10 = 23

10  d) 4 1
2 = 9

2  
 
 

4)  

a) 4 3
5 = 23

5  
b) 5 5

8 = 45
8  

c) 3 4
100 = 304

100  
d) 5 3

4 = 23
4  

 
 

5)  

a) 1 1
4 = 5

4  b) 1 2
5 = 7

5  c) 2 1
2 = 5

2  d) 1 3
10 = 13

10  
 
 

6)  

a) 2 1
4 = 9

4  b) 3 5
8 = 29

8  
c) 1 1

2 = 3
2  

d) 2 2
3 = 8

3  
 
 

7)  

a) 1 3
8 = 11

8  b) 1 3
10 = 13

10  c) 9
4 = 2 1

4  d) 13
6 = 2 1

6  
 
 

8)  

Du musst die Ganzen in Viertel verwandeln!
2 = 8

4           Man kann 8 Gläser füllen. 
 

9)  

Du musst die Ganzen in Achtel verwandeln!
5 = 40

8          Man kann 40 Gläser füllen! 
 



Unechte Brüche ↔ Gemischte Zahl: Lösungen  - S.2 

Diese Arbeitsblätter wurden mit dem Mathematik-Assistant 3.0 der Kirchl. PH Linz erstellt. 
 

10)  

a) 1 = 2
2  b) 1 = 5

5  c) 2 = 4
2  d) 3 = 24

8  
 
 

11)  

a) 1 = 4
4  b) 1 = 10

10  c) 4 = 20
5  d) 3 = 9

3  
 
 

12)  

a) 2
2 =  1 b) 15

5 =  3 c) 20
10 =  2 d) 24

6 =  4 
 
 

13)  

a) 9
3 = 3 b) 16

4 =  4 c) 30
5 =   6 d) 24

8 =  3 
 
 

14)  

a) 8
8 = 1 c) 30

6 =  5 e) 300
100 =  3 g) 24

12 =  2 

b) 10
10 =  1 d) 15

3 =  5 f) 40
10 =  4 h) 32

8 =  4 
 
 

15)  

a) 3 = 24
8  c) 45

5 = 9 e) 7 = 70
10  g) 700

100 = 7 

b) 21
3 = 7 d) 10 = 12012  f) 52

4 = 13 h) 9 = 54
6  

 
 

16)  

a) 6 = 24
4  c) 45

3 = 15 e) 12 = 1200
100  g) 34

2 = 17 

b) 72
8 = 9 d) 8 = 40

5  f) 36
6 = 9 h) 15 = 60

4  
 
 

17)  

a) 16
3 = 5 1

3  b) 27
5 = 5 2

5  c) 18
4 = =4   42

4
1
2  d) 7

2 = 3 1
2  

 
 



Unechte Brüche ↔ Gemischte Zahl: Lösungen  - S.3 

Diese Arbeitsblätter wurden mit dem Mathematik-Assistant 3.0 der Kirchl. PH Linz erstellt. 
 

18)  

a) 65
10 = = 6   65

10
1
2  b) 11

4 = 2 3
4  c) 35

8 = 4 3
8  d) 28

6 = =4   44
6

2
3

 
 

19)  

a) 63
8 = 7 7

8  b) 834
100 = =8 834

100
17
50  c) 73

6 = 12 1
6  d) 62

5 = 12 2
5  

 
 

20)  

a) 823
10 =  82 3

10  b) 93
8 = 11 5

8  c) 123
8 = 15 3

8  d) 93
4 = 23 1

4  
  

21)  

a) 3 1
6 = 19

6  b) 5 1
3 = 16

3  c) 3 4
10 = 34

10  
d) 7 3

5 = 38
5  

 
 

22)  

a) 5 1
3 = 16

3  b) 7 7
10 = 77

10  
c) 6 5

8 = 53
8  

d) 2 7
100 = 207

100  
 
 

23)  

a) 4 3
5 = 23

5  b) 5 5
8 = 45

8  c) 304
100 = 3 4

100  d) 23
4 = 5 3

4  
 
 

24)  

a) 6 3
10 = 63

10  b) 5 2
3 = 17

3  c) 754
100 = 7 54

100  d) 33
6 = 5   53

6
1
2=

 
 
 


